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 СТЕНАНИЯ В ДУХА  
Кенет Хегин 

 

 

 

Стонове, които излизат от духа ти и бягат от устните ти, са Божият Дух, който ти 
помага в молитвата. Има някои неща, които излизат от сърцето ти, които не могат 
да бъдат изразени с думи и затова се изразяват с твърде дълбоко стенание, за да 
се изрази реч. 

Тези стонове са вдъхновени от Святия Дух. Те идват отвътре и бягат от устните 
ти. Молитвата със стенания е един от начините за застъпничество. Помнете, 
застъпничеството е да се молите за друг, а не за себе си Застъпник заема мястото 
на друг. 

Чарлз Фини, който започва службата си като презвитериански служител и по-късно 
става конгрегационалист, знаеше нещо за молитвите и застъпничеството. Той 
беше известен като човек, който се молеше за възраждането. 

Веднъж Фини провеждаше възраждане в определен град. В този град имаше 
водещ лекар, който никога не бе ходил на църква. Съпругата на доктора пък беше 
прекрасен християнски лидер. Лекарят твърдял, че е неверник; той се подигравал 
на жена си и никога не би ходил на църква. 

Фини беше образован човек, обучен да бъде адвокат. Тази жена си мислеше, че 
щом съпругът ѝ може да говори с Фини, Фини ще може да му помогне. Затова тя 
продължавала да настоява Фини да дойде в къщата в един от почивните си дни. 
След дълго убеждаване, Фини най-накрая се съгласява да отиде у тях за обяд. 

Този лекар имал брат, който бил фермер и дълбоко духовен човек. Братът идваше 
и оставаше в дома им и ходеше на срещите на Фини. Този брат фермер е бил 
отседнал там, когато Фини е дошъл на обяд. Всъщност докторът малко се 
срамувал от брат си, защото брат му не бил образован. 

В определеното време Фини отишъл в къщата на този лекар и тъй като четиримата 
били на масата, жената помолила Фини да се помоли. Фини свел глава и започнал 
да се моли, но се смутил в духа си. Той спрял да се моли и казал, че Господ иска 
братът фермер да се моли. 

Братът започнал да се моли, но изведнъж просто се хванал за стомаха си и 
започнал да стене, да плаче и да хлипа. Той скочил от масата и тичал по стълбите 
към спалнята си. Фини казал, че е скочил и го е последвал. 

Лекарят помислил, че нещо физически не е наред с брат му, затова и той скочил. 
Той стигнал до стаята на брат си преди Фини. Докато Фини започнал да влиза в 
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стаята, докторът излизал от стаята, за да си вземе медицинската чанта. Казал, че 
брат му имал някакъв вид стомашни спазми. 

Но Фини взел доктора за ръка и казал: “Докторе, физически няма нищо нередно с 
него. Брат ти има дух на мъка и застъпничество. Той се моли и се застъпва за 
някой, който е изгубен, и мисля, че е за душата ти. “Докторът се отървал от Фини 
и казал, че не вярва в това. 

Лекарят си тръгнал, а Фини влязъл в спалнята и затворил вратата. Там братът бил 
просто в агония на молитва, в Духа. Фини коленичил до него и той започнал да 
стене в Духа. 

Виждате ли, можете да помогнете за вдигането на духовен товар, както можете да 
направите с физическия товар. С други думи, ако някой друг стене и се застъпва 
в Духа, както Духът пожелае, можеш да вземеш това молитвено бреме и да 
започнеш да стенеш и да се мъчиш, както другият човек стене и трае. 

Фини започнал да се чувства част от молитвеното бреме, което се пада върху него. 
И така четиридесет и пет минути коленичили и стенели в Духа в молитва. 

Знам от опит, че когато се застъпваш за някого, чиято душа е изгубена, усещаш, 
че собствената ти душа е изгубена, когато всъщност не е. Но понеже поемаш 
нечие бреме върху себе си, всъщност чувстваш отвътре, сякаш си изгубен. Някои 
хора са имали това бреме и не са знаели какво е то. Но това е застъпничество за 
една изгубена душа. Щом имаш бреме, дадено ти от Божия Дух, върви напред и 
стени и се труди, както Духът пожелае и се моли. 

Фини казал, че братът и той се молели, а жената на доктора била долу, само си 
извивала ръцете. Лекарят влязъл ядосан в кабинета си и затворил вратата. 

После след четиридесет и пет минути пъшкане, те спрели да стенат и започнали 
да се смеят. Виждате ли, винаги трябва да продължите да се молите, докато не 
получите нотка на похвала или победа. Или ще започнеш да се смееш, или ще 
започнеш да хвалиш или да пееш. Тогава знаете, че имате отговор на всичко, за 
което се молите. 

Фини разказа, че той и този брат се радвали и се смели известно време. След това 
станали от молитва и слезли долу, а жената попитала Фини как е брат му. Фини ѝ 
разказал какво се е случило и я попитал къде е докторът. Тя му казала, че е влязъл 
в кабинета си и заключил вратата и не пуска нея или някой друг вътре. 

Фини отишъл до вратата и почукал. Нямало отговор, затова извикал доктора. 
Попитал доктора дали ще отвори вратата, защото имал дума за него за брат му. 
Накрая докторът отворил вратата и попитал Фини как е брат му. 

Фини влязъл в стаята и казал на доктора, че всичко е точно както подозирал; 
братът се моли за бедната, изгубена душа на доктора и че Фини се е присъединил 
към него в молитва. Фини казал на доктора, че е също толкова добър, колкото и 
спасен. 
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Когато приключил да говори, докторът си навел главата. След това докторът 
погледнал нагоре и Фини видял как сълзи се стичат по лицето на доктора. Лекарят 
паднал на колене и помолил Фини да се помоли с него. Лекарят казал на Фини, че 
е бил изпълнен с гордост. Тогава той приел Исус и бил славно спасен. 

Да, има молитва за застъпничество за изгубените - молитви за мъчение и стонове. 
Трябва да съжаляваме, че вече не знаем повече за застъпничеството и стоновете. 
Но не се страхувайте да се поддавате на стонове и да страдате, когато Святият 
Дух ви води по този начин. Разбира се, не можете да правите тези неща от плът; 
те се извършват в Духа, чрез воденето и помощта на Святия Дух. 

Забележете, че Фини и брат му стенеха. Можеха и да говорят с езици, а да не са 
разбрали, че това е било. Фини говори на други места за неизмерими изблици, 
излизащи от сърцето му. Той нямаше да знае как да ги нарече. Но „неизмерими 
изливания” със сигурност могат да опишат и езици. 

Защо го казвам? Защото според П. С. Нелсън, гръцкият гласи: “ - Да. със стонове, 
които не могат да бъдат изречени в артикулна реч” (Римляни 8:26). Съставната 
реч е вашият редовен вид реч, тоест реч на родния ви език. 

Така че молитвата със стонове, твърде дълбоки за артикулна реч, може да 
включва и молитва на езици, защото говоренето на езици е неартикулна реч. 

Това е съгласно казаното от Павел. Павел каза, че когато се моли на непознат 
език, духът му се моли. И прочетохме Усиления превод на този стих, който казва: 
“ - Да. духът ми [чрез Святия Дух вътре в мен] се моли. - Да.“(1 Коринтяни 14:14). 

С други думи, да се молиш с духа си чрез помощта на Святия Дух е молитва, която 
не излиза от ума ти; тя излиза от духа ти. Може да е молитва на познат език - тоест 
непознат за вас, но познат на човека - или може да е молитва на непознат език, 
разбиран само от Бога. Но именно молитвата е вдъхновена и насочена от Святия 
Дух. 

Святият Дух помага на вярващия да се моли. И Той ни помага да се застъпваме 
за другите. Святият Дух обаче не прави молитвите вместо вярващия. Наша 
отговорност е да отделим време, за да се молим и да се застъпваме за другите и 
да се подчиняваме на нежните призиви на Святия Дух да го направим Като се 
предаваме на Святия Дух, можем да се молим в стонове според Божията воля. 

Можем да се молим и на други езици по воля; не е нужно да чакаме Святия Дух да 
ни подтикне. Като се предаваме на Святия Дух, Той ще ни даде изречение според 
Божията воля. Така изречението може да бъде в стонове или в застъпничество на 
езици, или пък застъпничество в разбираемия ни роден език. 
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